ANT
Python Exos tupe BAC %

1. Sujets type bac

1.1 Asie, juin 2018, exercice 4 (non spé)

p2=2x2+1
xeN;yelN
1<x<10et1<y<10

Pour x allant de 1 a ... faire
Pour ...
Si ...
Afficher x et y
Fin Si
Fin Pour
Fin Pour
In [ ]: for x in range(1, ...):
fory ...
if ... # 1'élévation a la puissance se note xx

print(x, y)

1.2 Pondichéry, mai 2018, exercice 4 (spé)

Déterminer le nombre entier x tel que
x(x+13)=3[33] avec 0 < x <26

In [ ]: for x
if ... # 1'opérateur % donne le reste dans la division eucli
print(x)
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1.3 Centres Etrangers, juin 2018, exercice 1

La question était "Quelle est la valeur de la variable t a la fin de I’algorithme ?".
Ecrire le programme et répondre a la question.

t—1,75
p<0,1
V0,7
Tant que V > 0,035
t—t+p
V « (0,8t +0,2)e”% +0,03

Fin tant que

In [ ]: from math import exp

In [ ]: t

2. Sujet type bac : les plus de Python?

(de fagon prétencieuse, vu le temps que j'ai mis a debugger... pas certain!)

2.1 Amérique du Nord, mai 2018 (exercice 4 non spé)

Une histoire de poursuite : initialement le chien est en (0;0) et le scooter en (5;0).
A chaque étape : le chien se dirige de 1 unité vers le scooter, le scooter avance de
1 unité en ordonnée.

Les coordonnées du chien sont (x,;v,), celle du scooter (5;#) et la distance les
séparant est d,,. (pour une question d’échelle, les unités seront ultipliées par 10).

On a donc:
5-x
Xpy1 = XpF dnn
_ n-y
Ynt1 = Ynt dnn

e idée 1 : utiliser deux tortues pour visualiser les tajectoires.
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* idée 2 : utiliser la bibliotheque TkInter, mais on sort de la présentation de cette
demi-journée ;-)

In [ ]: import turtle as tl1 # les fonctions associées a cette bibliothéq
from math import sqrt

# ce bout de code n'est nécessaire que dans Jupyter
try:

tl.reset()
except tl.Terminator:

pass

# le programme commence ici
chien = tl1.Turtle()
chien.color('blue')
chien.setposition(0,0)
scooter = tl.Turtle()
scooter.color('red")
scooter.penup()
scooter.setposition(50,0)
scooter.pendown()
for n in range(25):

xc, yc = chien.position()

XS, ys = scooter.position()

d = sqrt((xs - xc)**x2 + (ys - yc)x*x2
/[ d, yc + 10 * (10 * n
,"\t",scooter.position()

)

chien.setposition(xc + 10 = (50 - xc)
print(n,"\t", d,"\t",chien.position()
scooter.setposition(50, 10 = (n + 1))
tl.exitonclick()
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2.2 Antilles - Guyane, exercice 3

Le nombre de cétacés présent dans une réserve chaque année est modélisé par la
suite :
Upe1 =0,95u, +76 avec uy = 3000

L'exercice demande de compléter un algorithme afin de déterminer quelle année
le nombre de cétacés sera inférieur a 2000.

n«0

u <« 3000

Tant que ...
ne...

U <—...

Fin Tant que

1. Ecrire l'algorithme, puis donner la valeur de n obtenue a la fin.

2. On peut se poser la question : et si on comptait toujours des nombres en-
tiers de cétacés, qu’est-ce que cela changerait ? (Le module math contient les
fonctions ceil, floor, trunc) https ://docs.python.org/3/library/math.html

In [ ]: # 1. Ecrire 1'algorithme proposé
In[ ]:n

In [ ]: # 2. Ecrire les algorithmes modifiés
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\documentclass[10pt,onecolumn]{article}
%\documentclass[fontsize=20pt]{scrartcl} %pour magnifier le document
% The sizes available are 8pt, 9pt, 10pt, 11pt, 12pt, 14pt, 17pt, and 20pt
% \listfiles

\usepackage[a5paper, portrait, asymmetric, left=1.2cm, 
top=0.5cm,bottom=0.5cm, includehead, includefoot, headsep=0.4cm, 
headheight=1.5cm,
right=1.2cm 
%right=8cm ,marginparwidth=6cm, marginparsep=1.2cm, 
,pdftex% pour compiler en PdfLatex
%,showframe%
]{geometry}

\usepackage{etex} %augmente le nombre autorisé de compteurs etc...
%________________________________________
%%% Document en francais
\usepackage[utf8]{inputenc}
\usepackage[T1]{fontenc}
\usepackage[french]{babel}

%_________________________________________
%%% faire des tests / des boucles
\usepackage{ifplatform}
\usepackage{ifthen}
\usepackage{multido}
%\usepackage{xstring}

%_________________________________________
% Polices
%\usepackage{calligra}
%\usepackage{fourier-orns}
\usepackage[light, frenchstyle]{kpfonts}
%\usepackage{libertine}
%\usepackage[libertine]{newtxmath}
%\usepackage{amsmath,mathrsfs,amsfonts,amssymb} %inutile avec kpfonts
%\usepackage{pbsi} %police bruschscript
%\usepackage{marvosym} %pour avoir des symboles smiley etc
%\usepackage{emerald} %pour avoir des fontes fantaisistes
%\usepackage{manfnt} % danger : \textdbend

%_________________________________________
\usepackage{verbatim} 
\usepackage{fancybox} % a mettre avant fancyvrb 
\usepackage{fancyvrb} % permet de mettre en forme les verbatim
%\usepackage{alltt} % verbatim avec interpratation des commandes
\usepackage{parskip} 
%\usepackage{makeidx}
%\usepackage{showidx}

%_________________________________________
%%% Listes et tableaux
\usepackage[shortlabels,inline]{enumitem} %pour des listes 
% (on passe le symbole de liste en paramètre) l'option shortlable permet 
% d'utiliser les labels du package enumerate "a)" au lieu de
% [label=\alph*]
\frenchbsetup{StandardLists=true} % car on utilise [french]{babel}
%\usepackage{tabto} % pour des tabulations
%\NumTabs{nbtab}
%	\begin{enumerate*}[a), leftmargin=0pt, itemjoin=\tab]
% permet d'avoir une liste a) en ligne (\linewidth est séparée en nbtab)
\usepackage{colortbl}
\usepackage{array} 
\usepackage{tabularx} 
\usepackage{booktabs} % toprule, midrule, bottomrule
\usepackage{multicol} % \begin{multicols}{nb de colonnes} ... \end{multicols}

%_________________________________________
%%% En têtes - pieds de page
\usepackage{datetime} % pour le format de la date en pied de page
\usepackage{lastpage} % pour connaitre le nombre de pages total
\usepackage[perpage, bottom]{footmisc} %les notes en bas de pages
% sont en bas de la page et la notation recommence a chaque page 
% à charger AVANT fancyhdr
\usepackage{fancyhdr} % à charger après geometry ?
%pour enlever l'indentation des notes de bas de page
%avec indentation rémanente et interligne de 1
\makeatletter
\long\def\@makefntextFB#1{%
	\ifx\thefootnote\ftnISsymbol
    \@makefntextORI{#1}%
    \else
		\parindent=\z@
		\rule\z@\footnotesep
		\setbox\@tempboxa\hbox{\@thefnmark}%
        \ifdim\wd\@tempboxa>\z@
	        \kern2em\llap{\@thefnmark\dotFFN\kernFFN}%
        \fi%
        \hangindent2em\hangafter\@ne#1%
	\fi}%
\makeatother
\let\footnotedefaut\footnote
\renewcommand{\footnote}[1]{%
	\renewcommand{\baselinestretch}{1}%
	\footnotedefaut{#1}%
}
% les commandes \xxxFFN viennent de [french]babel
\setlength{\parindentFFN}{0mm}
\renewcommand*{\dotFFN}{}
\renewcommand*{\kernFFN}{--\,}
\renewcommand*{\footnotelayout}{\sffamily}

%_________________________________________
%%% Mise en forme des titres, des boîtes
%\usepackage{lscape} %pour changer l'orientation des pages 
%\begin{landscape} ... \end{lanscape}
\usepackage[nobottomtitles, bf, sf]{titlesec} 
%"nobottomtitles" evite les titres en bas de page.
%\usepackage[justification=centerlast]{caption}
%\DeclareCaptionLabelFormat{NumDansRond}{\textcircled{\footnotesize{#2}}}
%\captionsetup{labelfont=normalfont,textfont=it,labelformat=NumDansRond,%
%labelsep=space}
\usepackage{framed}% utilisé dans \sollong
\usepackage{calc}
\usepackage{marginnote}

%_________________________________________
%%% Images
\usepackage{graphicx}
%\usepackage{wrapfig}
%\begin{wrapfigure}[nb lignes]{placement}[dépassement dans la marge] :
% on peut écrire 0.5\width pour faire dépasser la moitié de la 
% figure{largeur de la figure} 〈figure〉 \end{wrapfigure}

%_________________________________________
%%% PsTricks
\usepackage{pstricks-add} %charge pstricks, pst-node, pst-plot, pst-math, pst-3d et multido,
%pst-tree, pst-eps, pst-fill 
%pst-eucl, pst-text,pst-grad

%_________________________________________
%%% Maths
%\usepackage{fp} %pour effectuer les calculs 
\usepackage[np]{numprint} %pour afficher les nombres 
%\usepackage[french,vlined,ruled,linesnumbered]{algorithm2e}
%\usepackage{listings}

%_________________________________________
%%% Divers
\usepackage{embedfile} %% Pour inclure des fichiers dans le pdf (ici le source)
\usepackage[colorlinks=true, linkcolor=blue, urlcolor=magenta%
 ,hyperindex=true, bookmarks=true%
 ,breaklinks=true%
 ]{hyperref}
%doit être chargé en dernier (voir doc ;-))
\usepackage[crop=off]{auto-pst-pdf}






%%_________________________________________
%%%% Options
\label{----OPTIONS}
\newboolean{avecSol} 

\definecolor{solCoulFond}{rgb}{0.93 0.93 1}
\newlength{\longTexte}
% surligne le texte ou le paragraphe si plus d'une ligne
% (on teste la longueur du texte pour avoir une boite de la bonne largeur)
\newcommand*{\solution}[2][]{%
% paramètre optionnel pour le mode énoncé : affiche sans surlinger
\ifavecSol%
    {\setlength{\fboxsep}{0pt}%
    \setlength{\fboxrule}{0pt}%
	\settowidth{\longTexte}{#2}%
	\ifnum \longTexte>\linewidth\relax
		\setlength{\longTexte}{\linewidth}
	\fi
    \colorbox{solCoulFond}{\ignorespaces
	\begin{minipage}[t]{\longTexte}
 		#2
	\end{minipage}\ignorespaces
		}%fcolor
	}%
\else%
#1 %texte si on est en mode énoncé (pointillé pour la réponse...)
\fi%
}%solution

\newcommand*{\solnwl}{\ifavecSol\newline\fi} %solution newligne
\newcommand*{\ssol}[2][0pt]{\hspace{#1}\solution[#2]{#2}}
% permet d'ecrire toujours la solution avec/sans fond
% (pour les qcm par exemple).
\newcommand{\pssolution}[1]{\ifavecSol #1\fi}
%
% la solution dans une boite en utilisant éventuellement des colonnes
% http://forum.mathematex.net/latex-f6/fond-de-couleur-t4154.html	 
\newsavebox{\boiteCouleur}
\newcommand{\solpar}[2][1]{%
\ifavecSol%
\setlength{\fboxsep}{2pt}%
\begin{lrbox}{\boiteCouleur}
	\begin{minipage}{\linewidth-\fboxsep}
	\setlength{\columnsep}{10pt}% 
	\setlength{\columnseprule}{0.1pt}%
	\ifnum #1>1\relax
	\begin{multicols}{#1}
			#2
	\end{multicols}
	\else%
	#2
	\fi%
	\end{minipage}
\end{lrbox}
\bgroup
\colorbox{solCoulFond}{\usebox{\boiteCouleur}}
\egroup
\fi%
}%solpar

% pour une solution longue qui peut être coupée sur plusieurs
% pages, ATTENTION l'environnement "multicols" ne fonctionne pas avec
% le package framed.
% utilisation du package "framed"
\newcommand{\sollong}[1]{%
\ifavecSol%
\colorlet{shadecolor}{solCoulFond}%
\setlength{\fboxsep}{2pt}%
\begin{snugshade}
    #1
\end{snugshade}
\fi%
}%sollong



%_________________________________________
%%% COMMANDES PERSO
%_________________________________________
\setlength{\extrarowheight}{0.3em} 
% pour une meilleure gestion des lignes horizontales des tableaux
\widowpenalty=10000 % empeche au maximum la coupure avant la derniere ligne
\clubpenalty=10000  % empeche au maximum la coupure apres la premiere ligne
\raggedbottom   % empeche l'etirement des ressorts verticaux

%_________________________________________
%%% En tete / pieds de page /sections /listes
\newdateformat{madate}{\twodigit{\THEDAY}-\twodigit{\THEMONTH}-\THEYEAR}
\lhead{}\chead{}\rhead{}
\fancyfoot{}
\ifwindows
\immediate\write18{cd>chemin.tex}
\else
\immediate\write18{pwd >chemin.tex}
\fi
\fancyfoot[LO]{\textsf{\scriptsize T. Brélivet -- F. Leon (\madate\today)~\jobname}}
%\fancyfoot[LE]{\BVerbatimInput[fontfamily=helvetica, fontsize=\scriptsize]{chemin}}
\fancyfoot[CE]{\colorbox{white}{~\textsf{\scriptsize{\LaTeX{} document~ d'après Jupyter}}}}
\fancyfoot[R]{\scriptsize \thepage/\pageref{LastPage}} 
\renewcommand{\headrulewidth}{0pt} % ligne d'en tête
\renewcommand{\footrulewidth}{0.1pt} % ligne de pied de page
\pagestyle{fancy}
\thispagestyle{fancy}  %pour la première page comme les autres

%_________________________________________
%pour les maths
\newcommand*{\points}[1]{%
\hfill	\protect\makebox[0pt][r]{%
\textnormal{\footnotesize{\emph{\np{#1} points}}}}
}%pts

\newcommand{\touche}[1]{\ovalbox{\rule[-.04cm]{0pt}{.3cm}#1}}
\newcommand*{\euro}{\text{\texteuro}}
\newcommand*{\Vect}[1]{\strut\overrightarrow{\vphantom{X}#1}}
\newcommand*{\Oij}{${\left(\strut O\,;\vec{\imath}\,;\vec{\jmath}\,\right)}$}
\newcommand*{\Ouv}{${\left(\strut O\,;\vec{u}\,;\vec{v}\,\right)}$}
\newcommand*{\Oijk}{${\left( O\,;\vec{\makebox[0pt]{\phantom{k}}\imath}\,;\vec{\makebox[0pt]{\phantom{k}}\jmath}\,;\vec{k}\,\right)}$}
\newcommand*\ensembleNombre[1]{\ensuremath{\mathbb{#1}}}
\newcommand*\setN{\ensembleNombre{N}}
\newcommand*\setZ{\ensembleNombre{Z}}
\newcommand*\setQ{\ensembleNombre{Q}}
\newcommand*\setR{\ensembleNombre{R}}
\newcommand*\setC{\ensembleNombre{C}}
\DeclareMathOperator{\e}{e}
\newcommand*{\z}[1][0]{\vrule\makebox[0pt]{\ensuremath{#1}}} 
%pour avoir des nombres barrés d'un filet vertical dans les 
%tableaux de signes :par défaut donne un 0 barré
\renewcommand*{\parallel}{\ensuremath{\,/\!/\,}}
%\newcommand*{\dint}{\displaystyle\int}
\def\dint#1d#2{\ensuremath{\displaystyle\int#1\,\text{d}\,#2}}
\newcommand*{\dsum}{\displaystyle\sum}
\newcommand*\abs[1]{\left\lvert#1\right\rvert}
\newcommand*\norme[1]{\left\lVert#1\right\rVert}
\newcommand*\lleft{\left[\kern-0.2em\left[} %crochet pour intervalle entier
\newcommand*\rright{\right]\kern-0.2em\right]}%crochet pour intervalle entier
\newcommand*\egcalc{\ensuremath{\overset{\text{calc}}{=}}}
%pour avoir des fractions en display avec le numérateur plus près de la
% barre et plus d'espace avec la ligne suivante 
\newcommand*\ffrac[2]{%
\genfrac{}{}{}0{\mathstrut#1}{\mathstrut#2}%
}
%pour avoir des fractions "épicier" (en ligne)
\newcommand*{\lfrac}[2]{\ensuremath{%
\raisebox{0.4ex}{\small $#1$}%
\hspace{-0.4ex}/\hspace{-0.5ex}%
\raisebox{-0.7ex}{\small $#2$}}}
\renewcommand{\textbf}[1]{\begingroup\bfseries\mathversion{bold}#1\endgroup}
%afin d'avoir le texte en gras même dans les maths

%_________________________________________
%% listes /numerotations / sections
\renewcommand*{\thesection}{\arabic{section}.}
\renewcommand*{\thesubsection}{\thesection \arabic{subsection}}
\renewcommand*{\labelenumi}{\textbf{\theenumi.}}
\renewcommand*{\labelenumii}{\textbf{\alph{enumii})}}
%\renewcommand{\makelabel}[1]{\sffamily\textbf{#1}} %pour label gras
%package enumitem pour définir les attributs par défaut
\setlist[enumerate]{font=\sffamily\bfseries, leftmargin=*, nosep} 
\setlist[enumerate,1]{itemsep=0.5em} 
%\setlist[enumerate,2]{label=\alph*),ref=\theenumi.\alph*}
\setlist[itemize,1]{ label=\textbullet, leftmargin=*, nosep}
\setlist[itemize,2]{ label=$\circ$, leftmargin=*, nosep}
\setlist[itemize,3]{ label=--, leftmargin=*, nosep}
\setlist[description]{font=\sffamily, nosep}


\newcommand{\FLmarge}[2][\sffamily]{%
    \marginnote{%
    %#1 une commande de mise en forme
		\vrule width 0.5mm \hspace{1.5mm}%
		\begin{minipage}{\marginparwidth-2mm}
		\begin{flushleft}
			#1{#2}%
		\end{flushleft}
		\end{minipage}
	}%marge
}%FLmarge
\newcommand{\FLexo}[2][\sffamily]{% \FLexo{\thesubsection}
	\FLmarge[#1]{#2 exercices\hrulefill}
}%FLexo

%_________________________________________
% copie  / coupe un élement pour le coller plus tard (en annexe par
% exemple), mieux que \AtEndDocument pour la mise en page
\newcounter{cptCopie}
\setcounter{cptCopie}{0}
% attention impossible de définir des commandes avec paramètres 
% dans la copie -- \gdef pour une commande globale, permet d'utiliser
% copier et couper dans un environnement
\newcommand{\couper}[1]{% 
\stepcounter{cptCopie}%
\expandafter\gdef\csname coller\roman{cptCopie}\endcsname{#1}%
}
\newcommand{\copier}[1]{%
\stepcounter{cptCopie}%
#1
\expandafter\gdef\csname coller\roman{cptCopie}\endcsname{#1}%
}
% à l'endroit voulu
%{\newcounter{cptBoucle} \setcounter{cptBoucle}{0}
%\multido{\i=1+1}{\thecptCopie}{\stepcounter{cptBoucle}%
% \csname coller\roman{cptBoucle}\endcsname
%\endgraf}
%}%copie

%\setlength{\columnsep}{20pt} 
%\setlength{\columnseprule} {0.1pt} 
%\setlength{\multicolbaselineskip }{1ex}
\renewcommand*{\baselinestretch}{1.15} %interlignage
%\makeindex
\embedfile{\jobname.tex}

%%----------------------------------------
%% Commandes particulières à ce document


%%---------- Jupyter
\AtBeginDocument{%
        \def\PYZsq{\textquotesingle}% Upright quotes in Pygmentized code
}

% ANSI colors
\definecolor{ansi-black}{HTML}{3E424D}
\definecolor{ansi-black-intense}{HTML}{282C36}
\definecolor{ansi-red}{HTML}{E75C58}
\definecolor{ansi-red-intense}{HTML}{B22B31}
\definecolor{ansi-green}{HTML}{00A250}
\definecolor{ansi-green-intense}{HTML}{007427}
\definecolor{ansi-yellow}{HTML}{DDB62B}
\definecolor{ansi-yellow-intense}{HTML}{B27D12}
\definecolor{ansi-blue}{HTML}{208FFB}
\definecolor{ansi-blue-intense}{HTML}{0065CA}
\definecolor{ansi-magenta}{HTML}{D160C4}
\definecolor{ansi-magenta-intense}{HTML}{A03196}
\definecolor{ansi-cyan}{HTML}{60C6C8}
\definecolor{ansi-cyan-intense}{HTML}{258F8F}
\definecolor{ansi-white}{HTML}{C5C1B4}
\definecolor{ansi-white-intense}{HTML}{A1A6B2}
\definecolor{ansi-default-inverse-fg}{HTML}{FFFFFF}
\definecolor{ansi-default-inverse-bg}{HTML}{000000}
% Exact colors from NB
\definecolor{incolor}{rgb}{0.0, 0.0, 0.5}
\definecolor{outcolor}{rgb}{0.545, 0.0, 0.0}

\DefineVerbatimEnvironment{Highlighting}{Verbatim}{commandchars=\\\{\}}

 % Pygments definitions
    
\makeatletter
\def\PY@reset{\let\PY@it=\relax \let\PY@bf=\relax%
    \let\PY@ul=\relax \let\PY@tc=\relax%
    \let\PY@bc=\relax \let\PY@ff=\relax}
\def\PY@tok#1{\csname PY@tok@#1\endcsname}
\def\PY@toks#1+{\ifx\relax#1\empty\else%
    \PY@tok{#1}\expandafter\PY@toks\fi}
\def\PY@do#1{\PY@bc{\PY@tc{\PY@ul{%
    \PY@it{\PY@bf{\PY@ff{#1}}}}}}}
\def\PY#1#2{\PY@reset\PY@toks#1+\relax+\PY@do{#2}}

\expandafter\def\csname PY@tok@kr\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gr\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{1.00,0.00,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@ne\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.82,0.25,0.23}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@s1\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@mh\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gu\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.50,0.00,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@kc\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gh\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.00,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@kp\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@mf\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@si\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.40,0.53}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nt\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nc\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.00,1.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@err\endcsname{\def\PY@bc##1{\setlength{\fboxsep}{0pt}\fcolorbox[rgb]{1.00,0.00,0.00}{1,1,1}{\strut ##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sd\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nl\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.63,0.63,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@mb\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@vm\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.10,0.09,0.49}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@vc\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.10,0.09,0.49}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@m\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gi\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.63,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@il\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@ch\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.25,0.50,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gt\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.27,0.87}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sh\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gp\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.00,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@se\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.40,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@cpf\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.25,0.50,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gd\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.63,0.00,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nv\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.10,0.09,0.49}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@cp\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.74,0.48,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@cm\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.25,0.50,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@vg\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.10,0.09,0.49}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@w\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.73,0.73}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@s2\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sr\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.40,0.53}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@ss\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.10,0.09,0.49}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@gs\endcsname{\let\PY@bf=\textbf}
\expandafter\def\csname PY@tok@nb\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@ge\endcsname{\let\PY@it=\textit}
\expandafter\def\csname PY@tok@ow\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.67,0.13,1.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@bp\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@mo\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@mi\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nf\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.00,1.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nd\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.67,0.13,1.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@dl\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@o\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.40,0.40,0.40}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@na\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.49,0.56,0.16}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sb\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@kt\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.69,0.00,0.25}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sa\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@ni\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.60,0.60,0.60}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@k\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@vi\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.10,0.09,0.49}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@s\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@cs\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.25,0.50,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@nn\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.00,1.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@c\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.25,0.50,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@no\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.53,0.00,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sc\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.73,0.13,0.13}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@sx\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@fm\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.00,1.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@kd\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@kn\endcsname{\let\PY@bf=\textbf\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.00,0.50,0.00}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@c1\endcsname{\let\PY@it=\textit\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.25,0.50,0.50}{##1}}}
\expandafter\def\csname PY@tok@go\endcsname{\def\PY@tc##1{\textcolor[rgb]{0.53,0.53,0.53}{##1}}}
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    \section{Sujets type bac}\label{sujets-type-bac}

\subsection{Asie, juin 2018, exercice 4 (non
spé)}\label{asie-juin-2018-exercice-4-non-spuxe9}

\[\left\lbrace\begin{array}{l}
y^2 = 2x^2 + 1\\
x \in \mathbb N ; y \in \mathbb N \\
1 \leq x \leq 10 \text{ et } 1 \leq y \leq 10
\end{array}\right.\]

\texttt{%
Pour x allant de 1 à ... faire\\
\hspace*{4ex} Pour ...\\
\hspace*{4ex}\hspace*{4ex} Si ...\\
\hspace*{4ex}\hspace*{4ex}\hspace*{4ex} Afficher x et y\\
\hspace*{4ex}\hspace*{4ex} Fin Si\\
\hspace*{4ex} Fin Pour\\
Fin Pour}

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{k}{for} \PY{n}{x} \PY{o+ow}{in} \PY{n+nb}{range}\PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{1}\PY{p}{,} \PY{o}{.}\PY{o}{.}\PY{o}{.}\PY{p}{)}\PY{p}{:}
            \PY{k}{for} \PY{n}{y} \PY{o}{.}\PY{o}{.}\PY{o}{.}
                \PY{k}{if} \PY{o}{.}\PY{o}{.}\PY{o}{.}        \PY{c+c1}{\PYZsh{} l\PYZsq{}élévation à la puissance se note **}
                    \PY{n+nb}{print}\PY{p}{(}\PY{n}{x}\PY{p}{,} \PY{n}{y}\PY{p}{)}            
\end{Verbatim}

    \subsection{Pondichéry, mai 2018, exercice 4
(spé)}\label{pondichuxe9ry-mai-2018-exercice-4-spuxe9}

Déterminer le nombre entier \(x\) tel que
\[ x(x + 13) \equiv 3 [33] \text{ avec } 0 \leq x < 26 \]

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{k}{for} \PY{n}{x} \PY{o}{.}\PY{o}{.}\PY{o}{.} 
            \PY{k}{if} \PY{o}{.}\PY{o}{.}\PY{o}{.}  \PY{c+c1}{\PYZsh{} l\PYZsq{}opérateur \PYZpc{} donne le reste dans la division euclidienne}
                \PY{n+nb}{print}\PY{p}{(}\PY{n}{x}\PY{p}{)}
\end{Verbatim}

    \subsection{Centres Etrangers, juin 2018, exercice
1}\label{centres-etrangers-juin-2018-exercice-1}

La question était "Quelle est la valeur de la variable \texttt{t} à la
fin de l'algorithme ?".\\
Ecrire le programme et répondre à la question.

\[\begin{array}{|l|}
\hline
t \gets 1,75 \\
p \gets 0,1 \\
V \gets 0,7 \\
\text{Tant que } V > 0,035 \\
\hspace{4ex} t \gets t + p \\
\hspace{4ex} V \gets (0,8 t + 0,2) \text{e}^{-0,5 t} + 0,03 \\
\text{Fin tant que} \\
\hline
\end{array}\]

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{k+kn}{from} \PY{n+nn}{math} \PY{k}{import} \PY{n}{exp}
\end{Verbatim}

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{n}{t}
\end{Verbatim}

    \section{Sujet type bac : les plus de Python
?}\label{sujet-type-bac-les-plus-de-python}

(de façon prétencieuse, vu le temps que j'ai mis à debugger... pas
certain !)

\subsection{Amérique du Nord, mai 2018 (exercice 4 non
spé)}\label{amuxe9rique-du-nord-mai-2018-exercice-4-non-spuxe9}

    Une histoire de poursuite : initialement le chien est en \((0\,;0)\) et
le scooter en \((5\,;0)\).\\
A chaque étape : le chien se dirige de 1 unité vers le scooter, le
scooter avance de 1 unité en ordonnée.\\
Les coordonnées du chien sont \((x_n\,; y_n)\), celle du scooter
\((5\,; n)\) et la distance les séparant est \(d_n\). (pour une question
d'échelle, les unités seront ultipliées par 10).

On a donc : \[ \left\lbrace \begin{array}{rcl}
x_{n+1} & = & x_n + \frac{5 - x_n}{d_n} \\
y_{n+1} & = & y_n + \frac{n - y_n}{d_n}
\end{array}\right.\]

\begin{itemize}
\item 
	idée 1 : utiliser deux tortues pour visualiser les tajectoires.

\item
	idée 2 : utiliser la bibliothèque TkInter, mais on sort de la présentation
	de cette demi-journée ;-)
\end{itemize}

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{k+kn}{import} \PY{n+nn}{turtle} \PY{k}{as} \PY{n+nn}{tl}  \PY{c+c1}{\PYZsh{} les fonctions associées à cette bibliothèques seront appelées avec le préfixe \PYZdq{}tl.\PYZdq{}}
        \PY{k+kn}{from} \PY{n+nn}{math} \PY{k}{import} \PY{n}{sqrt}
        
        \PY{c+c1}{\PYZsh{} ce bout de code n\PYZsq{}est nécessaire que dans Jupyter}
        \PY{k}{try}\PY{p}{:}
            \PY{n}{tl}\PY{o}{.}\PY{n}{reset}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
        \PY{k}{except} \PY{n}{tl}\PY{o}{.}\PY{n}{Terminator}\PY{p}{:}
            \PY{k}{pass}
        
        \PY{c+c1}{\PYZsh{} le programme commence ici}
        \PY{n}{chien} \PY{o}{=} \PY{n}{tl}\PY{o}{.}\PY{n}{Turtle}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
        \PY{n}{chien}\PY{o}{.}\PY{n}{color}\PY{p}{(}\PY{l+s+s1}{\PYZsq{}}\PY{l+s+s1}{blue}\PY{l+s+s1}{\PYZsq{}}\PY{p}{)}
        \PY{n}{chien}\PY{o}{.}\PY{n}{setposition}\PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{0}\PY{p}{,}\PY{l+m+mi}{0}\PY{p}{)}
        \PY{n}{scooter} \PY{o}{=} \PY{n}{tl}\PY{o}{.}\PY{n}{Turtle}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
        \PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{color}\PY{p}{(}\PY{l+s+s1}{\PYZsq{}}\PY{l+s+s1}{red}\PY{l+s+s1}{\PYZsq{}}\PY{p}{)}
        \PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{penup}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
        \PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{setposition}\PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{50}\PY{p}{,}\PY{l+m+mi}{0}\PY{p}{)}
        \PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{pendown}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
        \PY{k}{for} \PY{n}{n} \PY{o+ow}{in} \PY{n+nb}{range}\PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{25}\PY{p}{)}\PY{p}{:}
            \PY{n}{xc}\PY{p}{,} \PY{n}{yc} \PY{o}{=} \PY{n}{chien}\PY{o}{.}\PY{n}{position}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
            \PY{n}{xs}\PY{p}{,} \PY{n}{ys} \PY{o}{=} \PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{position}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
            \PY{n}{d} \PY{o}{=} \PY{n}{sqrt}\PY{p}{(}\PY{p}{(}\PY{n}{xs} \PY{o}{\PYZhy{}} \PY{n}{xc}\PY{p}{)}\PY{o}{*}\PY{o}{*}\PY{l+m+mi}{2} \PY{o}{+} \PY{p}{(}\PY{n}{ys} \PY{o}{\PYZhy{}} \PY{n}{yc}\PY{p}{)}\PY{o}{*}\PY{o}{*}\PY{l+m+mi}{2}\PY{p}{)}
            \PY{n}{chien}\PY{o}{.}\PY{n}{setposition}\PY{p}{(}\PY{n}{xc} \PY{o}{+} \PY{l+m+mi}{10} \PY{o}{*} \PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{50} \PY{o}{\PYZhy{}} \PY{n}{xc}\PY{p}{)} \PY{o}{/} \PY{n}{d}\PY{p}{,} \PY{n}{yc} \PY{o}{+} \PY{l+m+mi}{10} \PY{o}{*} \PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{10} \PY{o}{*} \PY{n}{n} \PY{o}{\PYZhy{}} \PY{n}{yc}\PY{p}{)} \PY{o}{/} \PY{n}{d}\PY{p}{)}
            \PY{n+nb}{print}\PY{p}{(}\PY{n}{n}\PY{p}{,}\PY{l+s+s2}{\PYZdq{}}\PY{l+s+se}{\PYZbs{}t}\PY{l+s+s2}{\PYZdq{}}\PY{p}{,} \PY{n}{d}\PY{p}{,}\PY{l+s+s2}{\PYZdq{}}\PY{l+s+se}{\PYZbs{}t}\PY{l+s+s2}{\PYZdq{}}\PY{p}{,}\PY{n}{chien}\PY{o}{.}\PY{n}{position}\PY{p}{(}\PY{p}{)}\PY{p}{,}\PY{l+s+s2}{\PYZdq{}}\PY{l+s+se}{\PYZbs{}t}\PY{l+s+s2}{\PYZdq{}}\PY{p}{,}\PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{position}\PY{p}{(}\PY{p}{)}\PY{p}{)}
            \PY{n}{scooter}\PY{o}{.}\PY{n}{setposition}\PY{p}{(}\PY{l+m+mi}{50}\PY{p}{,} \PY{l+m+mi}{10} \PY{o}{*} \PY{p}{(}\PY{n}{n} \PY{o}{+} \PY{l+m+mi}{1}\PY{p}{)}\PY{p}{)}
        \PY{n}{tl}\PY{o}{.}\PY{n}{exitonclick}\PY{p}{(}\PY{p}{)}
\end{Verbatim}

    

    \subsection{Antilles - Guyane, exercice
3}\label{antilles---guyane-exercice-3}

Le nombre de cétacés présent dans une réserve chaque année est modélisé
par la suite : \[ u_{n+1} = 0,95 u_n + 76 \text{ avec } u_0 = 3000 \]

L'exercice demande de compléter un algorithme afin de déterminer quelle
année le nombre de cétacés sera inférieur à 2000.

\[\begin{array}{|l|}
\hline
n \gets 0 \\
u \gets 3000 \\
\text{Tant que } \dots \hspace{10ex}\\
\hspace{4ex} n \gets \dots \\
\hspace{4ex} u \gets \dots \\
\text{Fin Tant que}\\
\hline
\end{array}\]

\begin{enumerate}
\def\labelenumi{\arabic{enumi}.}
\item
  Ecrire l'algorithme, puis donner la valeur de \texttt{n} obtenue à la
  fin.
\item
  On peut se poser la question : et si on comptait toujours des nombres
  entiers de cétacés, qu'est-ce que cela changerait ? (Le module
  \emph{math} contient les fonctions \texttt{ceil}, \texttt{floor},
  \texttt{trunc}) https://docs.python.org/3/library/math.html
\end{enumerate}

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{c+c1}{\PYZsh{} 1. Ecrire l\PYZsq{}algorithme proposé}
\end{Verbatim}

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{n}{n}
\end{Verbatim}

    \begin{Verbatim}[commandchars=\\\{\}]
{\color{incolor}In [{\color{incolor} }]:} \PY{c+c1}{\PYZsh{} 2. Ecrire les algorithmes modifiés}
\end{Verbatim}
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